

## 第五章

### 结束语

#### 5.1 结论

对笔者来说，在融华华文学习中心实习是一个宝贵和难忘的机会。笔者除了能实践在玛拉拿达基督教大学文学院汉语专科所学到的知识和技能外，还得到教学方面的经验、找工作手续的经验与跟融华华文学习中心的同事和领导交流的机会。

当一位老师是一件不容易的事情。实习以前笔者没有教学的经验，通过这次实习笔者学到了很多事情。上课以前，老师必须了解怎么好好安排时间、怎么写正确的教学方案、了解怎么解决课堂上和学生的问题。一位汉语老师应该掌握汉语教学的基础（掌握语音、词汇、汉字与语法的知识）、教学管理的方法、各种各样学生的心理情况与中国历史和文化的相关知识。上课的时候，老师必须控制自己的情绪与态度，要注意每个学生的学习情况，也要注意每个教学过程的进行。下课以后，老师要评价教学是否成功，在教室发生的事情，学生的学习结果。此外，笔者了解到当一位老师应该有“教书”和“教学生”的心。由于笔者很喜欢帮助别人，所以笔者全心全意地教学生。

笔者知道自己还有缺点，所以需要不断地学习。毕业以后，笔者要先继续读本科，也希望能再继续读硕士，为以后当一位汉语老师做充分的准备。

## 5.2 建议

1. 笔者对玛拉拿达基督教大学文学院汉语专科的建议是：

- 希望玛拉拿达基督教大学文学院汉语专科进行更多的课外活动。例如：参观跟中国有关的公司、参加社会团体进行的汉语或中国文化研讨会等活动。
- 为了提高学生们的人际交往能力，希望玛拉拿达基督教大学文学院汉语专科能跟玛大文学院的别的系或者跟中国大学进行多方面的合作。
- 希望玛拉拿达基督教大学文学院汉语专科能招聘和邀请更多的中国老师。

2. 笔者对融华华文学习中心的建议是：

- 希望融华华文学习中心能更新教室的设施（空调、桌子、椅子、白板、白板擦、白板彩笔、收音机等）。
- 希望融华华文学习中心能提供他们的学生又有意思又多样化的课本。